

# ЗНАМЯ



№7  
(12095)

25 февраля  
2021 года

Выходит  
по средам

Газета образована  
в сентябре 1930 года

Все новости района на сайте:  
<http://kuvznata.ru>

Электронный адрес:  
E-mail: [znamata\\_kuv@mail.ru](mailto:znamata_kuv@mail.ru)



С днем силы, мужества,  
доброты и чести!  
От бед любых и от невзгод  
укроют нас защитники родные.  
Спасибо вам, наши мужчины,  
за то, что вы такие!

## Достойный выбор жизненного пути

Служение Отчизне — почетное и благородное дело, настоящий гражданский подвиг. И это не громкие слова, легендарные традиции российского воинства были и остаются источником духовной твердости и силы нашей армии. Реалии сегодняшней жизни подтверждают: Вооруженные силы — гарант суверенитета и безопасности страны. Вместе с тем профессия военного — большая, тяжелая и ответственная работа, связанная с постоянным риском и даже готовностью пожертвовать своей жизнью. Только отважным и мужественным она по плечу.

Достойный выбор жизненного пути сделал и наш земляк Вячеслав Слепнев — 8 месяцев назад он пополнил ряды офицеров России. Родился, учился и вырос молодой юноша в Кувшинове. Активно занимался спортом, в особенности настольным теннисом. Интересовался музыкой, автотехникой. На службу в Вооруженные силы РФ ушел в 2014 году, сразу же после окончания 11-го класса СОШ №1. Служить шел нацеленно, как уточняет он сам, очень хотел попробовать себя в военном деле. Прошел подготовку в Ярославском учебном центре военных специалистов. После сдачи экзаменов его распределили в воинскую часть Краснознаменска (Подмосковье). Отслужив определенный срок, Вячеслав решил связать свою судьбу с российской армией — поступил в Ярославское высшее военное училище — кузницу офицерских кадров.

— 5 интересных и удивительных лет обучения, столько всего в моей жизни за эти годы произошло! Жаль, что подробно рассказать не могу — военная тайна. Я многому научился, поменял свой взгляд на какие-то важные вещи, развивался как в личностном, так и профессиональном плане. Именно здесь ты растешь как гражданин, в тебе раскрываются и укореняются важные человеческие качества — ответственность, самостоятельность, взаимовыручка, товарищество, умение жить в коллективе и многие другие. Безусловно, у всех бывают и успехи, и промахи, и это хорошо, потому что и из хорошего, и из плохого мы извлекаем нужные уроки, учимся на своих ошибках, а бывает, и на чужих, — рассказывает наш герой. Окончивший военное училище молодой лейтенант сегодня проходит службу в воинской части Архангельской области (архипелаг Новая Земля). Он отмечает, что обычный день военнослужащего — это всегда непредсказуемый день, наполненный разны-



Вячеслав Слепнев (на фото справа) с другом по службе

ми четкими задачами всестороннего характера, а объединяет всех солдат одно — уверенность в том, что «завтра» обязательно наступит.

Армия для Вячеслава — сугубо индивидуальное понятие. «Лично для меня это определенная школа жизни. Кто-то показывает себя с хорошей стороны, кто-то — не с самой лучшей, но ведь у всех всегда есть выбор», — уточняет он.

— Почему вы решили посвятить себя военному делу?

— В первую очередь, потому, что мне оно по душе. Не все могут понять военную романтику, но кто ее прочувствовал, кто ею заразился, меняется сам, и, причем, в лучшую сторону.

— Как вы считаете, есть ли

преимущества у армейской жизни по сравнению с гражданской?

— Безусловно, это — организованность на высоком уровне, стабильность (уверенность в завтрашнем дне). А также — повышенная пенсия, возможность получения от государства бесплатного или на льготных условиях жилья. В нынешней жизни это значимо для молодых.

— Служивый 21-го века — какой он?

— С головой на плечах, подготовленный, обученный, профессиональный, целеустремленный, организованный — честь и счастье страны.

В разговоре с нами Вячеслав подчеркнул, что 23 февраля — праздник всех, кто защищал,

защищает и готов сегодня защищать Родину. Для него же это, скорее, обычный рабочий день. Самый дорогой подарок для нашего собеседника — знать о том, что у близких и родных ему людей все хорошо.

— Вы спросили о ценностях и приоритетах в моей жизни. Да, они есть, истинные ценности, которые неподвластны времени — это любовь, семья, дети, родина, — неотъемлемая часть меня, каждого из нас. Советую молодым юношам и девушкам, которые стоят перед жизненным выбором, реализовывать себя в том направлении, к которому лежит ваше сердце, не бояться трудностей, учиться, как говорится, «тяжело в учении, легко в бою», — сказал в заключение беседы наш герой и поздравил виновников торжества с праздником:

— Мужчины и женщины, все, кто несет военную службу в разных уголках нашей страны, сегодняшние и будущие защитники Отечества! Берегите себя, своих родных и близких, коллег по работе! Будьте достойным примером для своих детей, для малой и большой родины. Всегда будьте собой! Пусть воплощаются в жизнь все ваши масштабные и смелые планы!

Офицеры России — наследники великой Победы, держите равнение на наших славных победителей, честно и преданно, как они, служите Родине. Мы гордимся тем, что на кувшиновской земле растут такие достойные ее сыны, как Вячеслав! Желаем ему успехов в почетном, благородном и очень ответственном ратном деле! Уверены, впереди у него высокие достижения и блестящая карьера.

Дорогие наши защитники! Мирных, солнечных, улыбающихся дней вам, верных друзей, надежного и любящего тыла, душевной теплоты и света!

Анна СЕРЖАНТОВА

### Дата

23 февраля —  
День защитника Отечества

Дорогие ветераны  
Вооруженных Сил!  
Уважаемые  
военнослужащие!  
Уважаемые жители  
Тверской области!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник в нашей стране служит символом глубокого, всенародного уважения к людям ратной профессии — всем, кто хранит мир, стоит на страже суверенитета и безопасности нашей Родины.

Тверской край вписал яркие страницы в героическую летопись России. Верхневолжье славится богатыми воинскими традициями, именами выдающихся военачальников и прославленных героев Отечества.

В легендарных битвах, на суше и на море, в героических сражениях жители Верхневолжья всегда проявляли стойкость, силу духа, мужество и безграничную преданность Родине.

Не случайно на тверской земле в Год памяти и славы открыт мемориал Советскому солдату, который является олицетворением защитников нашей страны в годы Великой Отечественной войны, воплощением немеркнущей памяти о подвиге поколения победителей.

Благодарю ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации за верность долгу и беззаветное служение Отечизне.

Современное поколение военнослужащих Тверской области достойно продолжает многовековые традиции русского воинства, проявляет высокую боевую выучку, вносит вклад в укрепление обороноспособности нашего государства.

Желаю всем защитникам Отечества здоровья, успехов в службе, мира, счастья и благополучия!

**И.М. РУДЕНЯ,**  
губернатор Тверской области

Дорогие ветераны  
Вооруженных сил,  
военнослужащие!  
Уважаемые жители  
Кувшиновского района!

Примите искренние и теплые поздравления с Днем защитника Отечества!

23 февраля — это особая дата в российском календаре. В этот день мы отдаём дань уважения всем, кто стоит на страже мирной жизни, исполняет свой гражданский долг в рядах армии и флота, для кого воинская служба стала призванием и судьбой. С честью и доблестью выполняют свой воинский долг наши солдаты, великий подвиг совершили наши победители в годы Великой Отечественной, показывая беспримерное мужество, самоотверженность, боевое мастерство и верность Отечеству.

Выражаем глубокую благодарность ветеранам-воинам! Низкий вам поклон за доблестную службу Родине в самые трудные периоды её истории. Кровью и потом был сформирован опыт и накоплены славные воинские традиции, которые и сегодня являются ориентиром для их продолжателей, нынешних военнослужащих родной страны.

23 февраля мы традиционно поздравляем всех мужчин, которые являются представителями «мирных» профессий. Богатая история страны не раз показывала — в минуту опасности в один строй с кадровыми военными вставали добровольцы, от стариков до мальчишек, защищая свою семью, свою землю, свою любимую Родину.

Желаем всем защитникам Родины крепкого здоровья, благополучия и добра. Мира и радости вам, земляки!

**А.С. НИКИФОРОВА,**  
глава Кувшиновского района

**И.Б. АВВАКУМОВ,**  
председатель Собрания депутатов  
Кувшиновского района  
6-го созыва

## ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

# Цветы к стеле «Город воинской славы» в Твери

Подготовил  
Влад СЕРГЕЕВ

23 февраля, в День защитника Отечества, в Твери, у стелы «Город воинской славы» состоялась торжественная церемония возложения цветов. В мероприятии приняли участие губернатор Тверской области Игорь Руденя, советник Президента Российской Федерации Владимир Васильев, председатель Законодательного Собрания региона Сергей Голубев, депутаты Государственной Думы РФ, руководители территориальных подразделений федеральных ведомств, руководство города, военнослужащие, юнармейцы.



К стеле «Город воинской славы» направляются для возложения цветов губернатор Тверской области Игорь Руденя и советник Президента Российской Федерации Владимир Васильев

Участники мероприятия почтили минутой молчания память погибших защитников Родины. Также состоялось прохождение военнослужащих Военной академии воздушно-космической обороны имени Маршала Советского Союза Г.К. Жукова.

«Мы гордимся тем, что являемся наследниками великих традиций самоотверженного служения Родине. Сегодня их с честью продолжают солдаты и офицеры воинских частей Тверской области, сотрудники органов правопорядка, наших уникальных военных научно-исследовательских институтов и учебных заведений. Тверская область вносит большой вклад в повышение оборонспособности нашей страны, в создание современных систем вооружений, не имеющих аналогов в мире», – отметил в поздравлении с Днем защитника Отечества Игорь Руденя.

В преддверии праздника, 19 февраля, губернатор вручил государственные и региональные награды военнослужащим воинских частей, расположенных на территории Тверской области, сотрудникам Центрального научно-исследовательского института Воздушно-космических сил, Военной академии воздушно-космической обороны имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова.

23 февраля в Тверской области прошли патриотические мероприятия, возложение цветов к памятникам, обелискам, воинским захоронениям и мемориалам.

В День защитника Отечества в Ржеве прибыл «Поезд Победы». Это первая в мире иммерсивная инсталляция в движущемся составе поезда, экспозицию разместили в семи вагонах. Кажд-

ый из них посвящен истории Великой Отечественной войны.

С 11 часов дня 23 февраля в городах воинской славы Твери и Ржеве стартовала памятная акция, в ходе которой у Обелиска Победы и у Ржевского мемориала Советскому солдату было развернуто Знамя Победы.

К празднику организована онлайн-викторина «В боях по знавшая радость побед». Жители Тверской области участвуют во всероссийских акциях, которые проходят в социальных сетях: «Помним своих героев», «Письмо Победы» и других мероприятий.

В 20.00 в городах воинской славы Твери и Ржеве в честь защитников Отечества пронесли праздничный салют.

Накануне 23 февраля Президент Российской Федерации Владимир Путин направил губернатору Тверской области Игорю Рудене и жителям Верхневолжья поздравление с Днем защитника Отечества.

«Этот праздник дорог всем, кто искренне гордится славными, героическими страницами истории нашей страны. Кто ратной службой и трудовыми свершениями приумножает могущество державы», – говорится в поздравлении от Владимира Путина.

Поздравления с Днем защитника Отечества главе региона и жителям Верхневолжья также направили председатель Правительства РФ Михаил Мишустин, заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев, руководитель администрации Президента РФ Антон Вайно, представители администрации Президента РФ, члены Совета Федерации РФ, депутаты Государственной Думы РФ.

В преддверии праздника телеграммы с поздравлениями поступили от глав регионов, руководителей федеральных министерств, служб и структур, руководителей территориаль-

ных органов государственной власти, органов местного самоуправления, депутатов областного парламента, общественных организаций, предприятий Тверской области.

## Губернатор поздравил со столетием ветерана войны



Мама четверых детей, бабушка пятерых внуков, труженица тыла и ветеран Великой Отечественной войны А.В. Сорокина

23 февраля 100 лет исполнилось жительнице Твери, ветерану Великой Отечественной войны, труженице тыла Антонине Васильевне Сорокиной. С вековым юбилеем Антонину Васильевну поздравил губернатор Тверской области Игорь Рудени.

«Вы отмечаете свой праздник в День воинской славы России, в День защитника Отечества. Вы и Ваши товарищи спасли нашу страну и весь мир от фашизма. Ваше поколение победителей и сегодня является для нас примером мужества, безграничной преданности Отечеству, великим традициям нашего народа. Низкий вам поклон за мирное небо над нашей страной», – говорится в поздравлении от Игоря Рудени.

Антонина Васильевна родом из деревни Высоково Рамешковского района. В довоенные годы здесь она работала на трикотажном производстве. Во время Великой Отечественной войны трудилась в тылу, копала противотанковые рвы. После войны переехала с семьей в областной центр, работала в колхозе. Воспитала четверых детей, сейчас у нее пятеро внуков и семеро правнуков.

## СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

### Новая партия антиковидной вакцины

В учреждения здравоохранения Тверской области поступила новая партия вакцины от коронавирусной инфекции – 8200 доз. Всего в регионе прививку от коронавируса сделали 43686 человек; это 78,2% от общего количества вакцины, поступившей в Тверскую область. За один день 22 февраля прививку сделали 230 человек. В федеральный регистр внесена информация о 39365 вакцинированных гражданах.

Массовая вакцинация проводится по поручению Президента России Владимира Путина. Как отмечал губернатор Игорь Руденя, в 2021 году, до начала нового учебного года в Тверской области от коронавируса планируется привить более 60% жителей.

В Верхневолжье развернуто 38 прививочных пунктов, продолжают работу выездные прививочные бригады. В первую очередь на прививку зовут граждан из группы риска: работников медицинских, образовательных, социальных организаций и людей с хроническими заболеваниями. Записаться на вакцинацию можно через личный кабинет единого портала [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), региональную медицинскую информационную систему [www.medregtver.ru](http://www.medregtver.ru), по единому номеру «122», а также по телефонным номерам прививочных пунктов, которые размещены на сайте Министерства здравоохранения Тверской области по ссылке <https://click.ru/T6XmP>.

### 30 социальных проектов

Поддержку реализации социально значимых проектов некоммерческими организациями Верхневолжья в 2021 году обсудили на заседании бюджетной комиссии Тверской области, которое 20 февраля провел губернатор Игорь Руденя.

Предполагается разработать 30 социальных проектов по направлениям: социальная поддержка и защита населения, молодежь Верхневолжья, культура Тверской области, физическая культура и спорт. В региональном бюджете на эти цели предусмотрено более 10,3 млн рублей. Такую же сумму планируется привлечь из Фонда президентских грантов.

В 2020 году в Тверской области при поддержке из регионального бюджета был реализован 31 проект. Это уроки экологического просвещения детей в сфере обращения с ТКО, патриотическая интерактивная выставка «Четыре эпохи воинской славы Твери», спортивный проект «Футбол – норма жизни», фестиваль литературы и искусства «БиблиоАРТ-фест» и другие инициативы.

### Господдержка хлебопекам

Хлебопекарным предприятиям Верхневолжья в 2021 году будет оказана государственная поддержка по компенсации затрат на реализацию произведенного хлеба и хлебобулочных изделий. Вопрос рассмотрен на заседании президиума Правительства Тверской области, которое 20 февраля провел губернатор Игорь Руденя. На поддержку предприятий хлебопекарной отрасли из федерального бюджета предусмотрено более 31,2 млн рублей. Объем средств областного бюджета на эти цели составит 5,7 млн рублей. Таким образом, между хлебопекарными предприятиями Верхневолжья будет распределено почти 37 млн рублей.

В декабре 2020 года по поручению Президента Владимира Путина в рамках мер по стабилизации цен на продовольствие Правительством Российской Федерации были утверждены меры господдержки отечественных хлебопекарных предприятий. Компаниям компенсируют часть затрат на реализацию произведенных хлеба и хлебобулочных изделий. Федеральная помощь предоставляется с текущего года. Поддержка хлебопекам на региональном уровне оказывается с 2019 года. Предполагается, что получателями поддержки могут стать 19 хлебозаводов из Твери, Торжка, Вышнего Волочка, города Кимры, Оленинского и Сандовского муниципальных округов, Максатихинского, Бельского, Краснохолмского, Лихославльского, Сонковского, Торопецкого и других районов.

• **Местное самоуправление**

## Отчеты КРК и отдела полиции, утверждение Решений и Положений

*Эти и другие насущные вопросы рассматривали народные избранники на очередной 18-ой сессии Собрания депутатов Кувшиновского района 6-го созыва под председательством Игоря Аввакумова, состоявшейся 18 февраля 2021 года.*



Отчет врио начальника МО МВД России «Торжокский» о результатах работы отдела за 2020 год в связи с отсутствием по уважительным причинам руководителя был рассмотрен и принят к сведению депутатами на заседаниях постоянно действующих комиссий Собрания. Необходимо отметить, как указано в отчете, что количество преступлений и правонарушений в районе за прошедший год не увеличилось, по сравнению с 2019 годом, а по отдельным видам преступлений даже снизилось. Так же на заседаниях комиссий депутаты ознакомились и с отчетом деятельности КРК (контрольно-ревизионной комиссии) Кувшиновского района за 2020 год, в том числе с экспертно-аналитическими и контрольными мероприятиями, проведенными комиссией. В итоге на сессии данный отчет был утвержден. Рекомендации депутатов в адрес организации работы КРК, как заметил Игорь Борисович, необходимо обсудить более детально позже при участии специалистов районной администрации и руководителей МУПов.

Затем районные парламентарии единогласно утвердили внесение дополнений и изменений в соответствии с законодательством и в связи с увеличением расходной части в ранее принятые в 2020 г. Решение о районном бюджете на 2021 и плановый период 2022-2023 годов и обновленную, дополненную новую редакцию Положения о бюджетном процессе в Кувшиновском районе.

По причине изменений в федеральном и региональном законодательстве соответствующие изменения и дополнения были внесены в локальные нормативные акты районной администрации – Положение о муниципальной службе в районе, Положение о порядке представления лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в регламент работы районного Собрания депутатов, которые также утвердили народные избранники.

Далее депутаты приняли решение определить членом ТИК Кувшиновского района с правом реша-

ющего голоса председателя ТИК Елену Ершову с целью представления данной кандидатуры в избирательную комиссию Тверской области. Рассмотрели депутаты и рекомендации министерства региональной политики Тверской области по определению общественных обсуждений как приоритетной формы выявления и учета мнения граждан по проектам документов территориального планирования МО. По данному вопросу уточнения в плане соблюдения законодательства сделал и прокурор Кувшиновского района Олег Рузаев. Народные избранники приняли к сведению рекомендации министерства и решили позже проанализировать и проработать их, так как это требует более детального изучения, времени и внесения дополнительных изменений в Устав района.

Напряженную работу участников сессии прервали приятный и торжественный моменты. Почетного

гражданина района Михаила Васильева поздравили с получением высокого звания глава Кувшиновского района Анна Никифорова и все присутствующие. Анна Сергеевна вручила ему удостоверение и знак почетного гражданина. А депутат Собрания Василий Иньков от себя лично и от имени всех жителей с. Тысяцкое поблагодарил губернатора региона Игоря Руденю, администрацию Кувшиновского района, коллег-депутатов, прокуратуру Кувшиновского района за общие совместные усилия по успешному решению вопроса ремонта Тысяцкой дороги.

В заключение работы сессии Игорь Борисович поблагодарил всех за активное участие в обсуждении вопросов, стоявших на повестке дня, и продолжил трудиться, решая проблемы жизнедеятельности и жизнеобеспечения района в более узком кругу с главой района, специалистами районной администрации и представителями общественности.

• **Добрая акция**

В рамках 5-ой международной акции «Дарите книги с любовью», приуроченной к Международному дню дарения книг, российский политик Владимир Васильев подарил МБУ «Кувшиновская районная библиотечная система» более 40 экземпляров новых книг. Это, как отметила заведующая отделом обслуживания ЦБ Татьяна Удалова, литература разных жанров, наиболее востребованная у читателей, к примеру, отраслевые издания, детские книги, современные детективы и исторические книги.

Привезли и вручили литературу Татьяне Геннадьевне представители Владимира Абдуалиевича известные тверские детские писатели, издатели журнала «РЕНОМЕ» Нина и Вячеслав Метлинны. Нина Метлина успешно дебютировала в 90-ые годы в Москве как литератор. В столичном издательском доме «Карапуз» вышли сразу 4 ее книги – развивающие и детективные. В 2006 году вышло в свет детское издание «Тайна Волшебной лагуны», или «Приключение дельфина по имени Динь». Веселые стихи в книге написаны поэтом, ее супругом Вячеславом Метлиным. В апреле 2007 года книга была в десятке лучших, изданных в Тверской области за минувший год, и отмечена дипломом знаменитого поэта Андрея Дементьева. За годы плодотворной писательской деятельности, которую Нина и Вячеслав активно продолжают и сегодня, ими выпущено много интересных детских книг. Творческая пара подарила и нашей библиотеке свои книги с личными автографами – сказочный детектив «Торт, который попнулся». Они тепло и увлеченно побеседовали с Татьяной Удаловой, сотрудниками библиотеки, познакомились с ее историей. Выразили желание приехать еще раз к нам в район, чтобы на встрече с кувшиновскими детьми поближе познакомить их со своим творчеством.

– Мы благодарны Владимиру Васильеву, а также Нине и Вячеславу Метлинным за подаренные книги и рады тому, что наши читатели смогут познакомиться с книжными



новинками, а главное прочитать книги, которых не было до этого в фонде библиотек. Будем обязательно ждать в гости наших земляков, тверских детских писателей Нину и Вячеслава Метлинных. Уверены, что для кувшиновских детей встреча с ними будет познавательной и интересной, – сказала Татьяна Геннадьевна.

Книга – величайшее сокровище человечества, кладезь мудрости, источник знаний. Это целая Вселенная, которая хочет, чтобы о ней узнали. Добрые и улыбчивые, нежные и глубокие, важные и смешные, теплые и позитивные, умные и строгие..., книги могут менять нашу жизнь, дарить незабываемые эмоции, переживания многих чувств, помогают обретать жизненную мудрость, смотреть на мир другими глазами, могут перенести в сказку, сделать нас грамотными... Невозможно перечесть все ценные для нас достоинства книги. Выходим из «Контакта» и бежим читать!

Анна ТЕРЕНТЬЕВА  
Фото Светланы Кирилловой

**Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, ветераны Вооруженных сил, кувшиновцы!**

Кувшиновский районный Совет ветеранов поздравляет вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник в нашей стране по праву считается всенародным, в этот день мы чествуем всех тех, кто с оружием в руках отстояли свободу и независимость нашей Родины, кто и ныне посвятил свою жизнь служению Отчизне и всегда готов встать на защиту своего народа. Это день отважных и сильных духом настоящих мужчин, которые своей беззаветной стойкостью и храбростью защищают мирную жизнь своих семей, всего населения России.

Искренне желаем вам мира, здоровья, счастья, семейного тепла, бодрости духа и дальнейших достижений на благо нашего Отечества и своей малой Родины.

**И.В. СЕНАТОРОВ,**  
председатель районного  
Совета ветеранов

• **Образование**

## Итоговое собеседование – «зачёт»!



[www.gia.edu.ru](http://www.gia.edu.ru)

10 февраля 2021 г. в присутствии общественных наблюдателей состоялось итоговое собеседование по русскому языку, которое является допуском к прохождению государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования. В нем приняли участие 133 обучающихся 9-х классов из шести школ Кувшиновского района.

Всего на участие в собеседовании, проходившем на базе ОУ, в нашем районе было зарегистрировано 136 участников, 9 из них – это дети с ОВЗ. Учащиков нужно было выполнить четыре задания: прочитать текст вслух, пересказать его с привлечением дополнительной информации, рассказать монолог по одной из выбранных тем, а также провести диалог на выбранную тему с экзаменатором-собеседником.

Оценивались работы учащиков по системе «зачет/незачет». Общее количество баллов, которое можно было набрать, – 20, минимальное для получения зачета – 10. На выполнение заданий школьникам отводилось 15 минут, а для участников итогового собеседования с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов продолжительность процедуры увеличивалась на 30 минут. При этом, если особенности психофизического развития учащегося не позволяли выполнить все задания, предусматривалось уменьшение минимального количе-

ства баллов для получения «зачета». Все участники итогового собеседования получили «зачёт». 8 из них выполнили все задания на 100% и набрали максимально возможные баллы – 20 баллов. Это ученики 9-х классов КСОШ №1, Прямухинской СОШ и КСОШ №2 (9 класс в с. Заовражье). Такие высокие результаты стали реальными благодаря сложившейся системе работы по подготовке обучающихся 9-х классов к государственной итоговой аттестации в каждой школе. Было проведено много тренировок, отрабатывался каждый этап итогового собеседования. Следует отметить кропотливую, высокопрофессиональную работу наших учителей русского языка и литературы: С.В. Черненко, Т.С. Четвериковой, Н.В. Арутюновой, И.С. Ивановой, М.Ю. Черненок, Ю.А. Смирновой, М.Н. Комраковой, О.А. Кустаревой, М.В. Гончаровой.

Обучающихся, получивших на итоговом собеседовании «незачет», не завершивших итоговое собеседование по уважительным причинам, среди участников собеседования 10 февраля 2021 года не было. 3 ученика, которые не смогли пройти итоговое собеседование по уважительным причинам, могут повторно его пройти в дополнительные сроки – 10 марта и 17 мая 2021 года.

По информации  
МУ «Кувшиновский роо»

### 22 февраля отмечается Международный день поддержки жертв преступлений

В связи с этим в прокуратуре района по адресу: г. Кувшиново, ул. Советская, д.27, 26.02.2021 г. с 09:00 до 13:00 час. прокурором района О.Н. Рузаевым, и.о. руководителя Торжокского МСО СУ СК РФ по Тверской области Н.А. Алексеевым и начальником Кувшиновского ОП МО МВД России «Торжокский» А.Ю. Курашовым будет проводиться совместный прием граждан по вопросам защиты прав лиц, пострадавших от преступлений.



Страницу подготовила  
Анна ТЕРЕНТЬЕВА

Родной язык – это выражение самосознания и связи поколений. Он тесно связан с историей этноса, обеспечивает его единство и становится залогом его оригинальности, формирует неразрывную связь между его носителями и служит основой для народа. Языки содержат в себе совокупность приобретенных знаний. Так, некоторые из них неповторимым образом описывают определенную среду, например, амазонские джунгли, отмечают свойства лечебных трав или содержат сведения по астрономии.

Деятельность по распространению родного языка способствует не только лингвистическому разнообразию и многоязычию, но и болееному пониманию языковых и культурных традиций во всем мире. Но, несмотря на огромную ценность, языки во всем мире продолжают исчезать. Исчезновение любого языка означает потерю частицы общечеловеческого наследия.

Введя в международный календарь День родного языка, ЮНЕСКО призвала страны разрабатывать, поддерживать и активизировать мероприятия, нацеленные на уважение и защиту всех языков, особенно языков, находящихся на грани исчезновения. Каждый год Международный день родного языка проводится под определенной темой. Тема Дня родного языка в 2019 году: «Языки коренных народов важны для устойчивого развития, построения мира и примирения», в 2020-ом – «Языки без границ».

По данным ООН, в мире насчитывается около 7000 языков, из них 2680 языков находятся на грани исчезновения. 370 миллионов человек представляют 5000 культур коренных народов в 90 странах. В настоящее время исчезающие языки есть во всех регионах и почти во всех странах мира. Наибольшая опасность исчезновения угрожает регионам с языковым разнообразием.

В России проживают 160 национально-

# Чтобы сберечь душу нации

*Международный день родного языка отмечается ежегодно, начиная с 1999 года 21 февраля, эта дата была выбрана в знак памяти событий, произошедших 21 февраля 1952 года, когда в Дакке, столице нынешней Бангладеш, от пуль полицейских погибли студенты – участники демонстрации в защиту своего родного языка бенгали, который они требовали признать одним из государственных языков страны.*

стей, большинство из которых малочисленны и живут на ограниченной территории. В РФ проводится обучение на 24 языках, 81 язык изучается как предмет. У коренных народов ситуация осложняется отсутствием письменности некоторых из них, нехваткой педагогов, владеющих этим языком. У многих языков остались единицы носителей. В Красную книгу языков народов России включено более 60 языков. Первым в списке на исчезнове-

минирующего, если чувствуют, что это может способствовать интеграции в общество их самих и их детей. Расширение торговых связей, привлекательность потребительских благ, урбанизация и усиление экономических ограничений – все это подталкивает носителей к переходу на официальный язык. Телевидение и радио тоже вносят свой вклад, укрепляя положение доминирующего языка.

По мнению ЮНЕСКО, среди мер, необходимых для предотвращения исчезновения языка – создание благоприятных условий для того, чтобы его носители говорили на нем и обучали этому языку своих детей; создание образовательных систем, способствующих обучению на родном языке, разработка системы письма. Поскольку основным фактором является отношение членов общин к своему собственному языку, также необходимо создать социальную и политическую среду, которая будет способствовать многоязычию и уважению к языкам коренных народов, чтобы использование этих языков стало преимуществом, а не являлось недостатком.

Каждый народ – это неповторимая культура, история, традиции, образ жизни. И, конечно же, язык. Сберечь языковую базу и большого народа, и самой малочисленной народности – очень важная задача и актуальная. Ведь сейчас, по статистике, каждый месяц в мире исчезают примерно два языка. По данным ученых-филологов, лингвистов, в революционной России 1917 года насчитывалось 193 языка, а на момент подписания соглашения о распаде СССР 6 декабря 1991 года – только 40. Ежегодно исчезало в среднем два языка. В настоящее время в России 136 языков находятся в опасности исчезновения, а 20 уже признаны мертвыми. Беречь родной русский язык – для нас это сейчас общенациональная задача.



Фёдор Михайлович Достоевский

ние в России признан водский язык. Этот язык помнят несколько представителей самого старшего поколения, проживающие в двух деревнях на северо-западе Ленинградской области.

Специалисты отмечают, если раньше язык исчезал в результате физической гибели народа из-за эпидемий, войн или спада рождаемости, то сегодня носители так или иначе добровольно переходят на другой, доминирующий язык. В некоторых случаях политические власти оказывают давление на граждан с тем, чтобы те говорили на официальном языке (существование нескольких языков зачастую воспринимается как угроза для национального единства). Кроме того, носители могут отказаться от родного языка в пользу до-

В глаголах на –ИТЬ при спряжении ударение падает на окончание: кровоточИТЬ, кровоточИТЬ, облегчИТЬ, облегчИТЬ. Но: опОшлить (сделать пОшлым), опОшлят; освЕдомиться, освЕдомиШЬСЯ.

В русском языке есть глаголы, образованные от имен прилагательных. В них ударение чаще всего падает на –ИТЬ: убыстрИТЬ, обострИТЬ, углубИТЬ. Этой закономерности не подчиняется глагол озЛОбить.

На гласную перед суффиксом падает ударение в словах: нажИвшIй, начАвшIй, понявшIй, начАв, отдаВ, прибыIв. Следует помнить, что нормой является произношение слов исчЕрпать, исчЕрпав (нельзя говорить исчЕрпAв), а вот в причастиях изогнувший, изагнувший, согнувший ударная приставка.

Место ударения в существительных отглагольных обычно совпадает с местом ударения в исходном глаголе: обеспЕчить, обеспЕчение.

В ряде имён прилагательных ударение такое же, как и в существительных, от которых они образованы: слива-сливовый, кухня-кухонный.

Могут вызвать затруднения в постановке ударения в наречиях: доВерху, доНизу, доОсуха, но до-нельзя, докрасна.

По средАм или по срЕдам?

Не советую я вам

Напиваться по средАм.

Неправильно: по срЕдам  
(дни недели)

Подумайте, почему автор поставил ударение в словах?

- Я приехал в Москву, плачу и плачу.
- Что это тут, духи или духи?
- И чувства, и мысли так и остаются не столько несказанные, сколько несказанные.



Анна Андреевна Ахматова

Даже в годы Великой Отечественной войны, когда полыхали пожары, бомбежки, кровь, смерть..., люди думали о будущем, о том как сохранить родной русский язык, а значит сохранить русскую нацию.

## Мужество

Анна Ахматова

Мы знаем, что ныне лежит  
на весах  
И что совершается ныне.  
Час мужества пробил  
на наших часах,  
И мужество нас не покинет.  
Не страшно под пулями  
мёртвыми лечь,  
Не горько остаться без крова.  
И мы сохраним тебя,  
русская речь,  
Свободным  
и чистым тебя пронесём,  
И внукам дадим,  
и от плена спасём –  
Навеки!

<23 февраля 1942>, Ташкент

Будем говорить  
правильно!



## Закономерности, связанные с постановкой ударения в словах

Например, в глаголах прошедшего времени и в кратких причастиях женского рода ударение, как правило, падает на окончание (бралА, надорвалАсь, создалА, начатА, занятА, снятА, созданА).

А вот у глаголов **класть**, **красяться**, **слать**, **послать**, **отослать** окончание безударное : клАла, крАлась.

Запоминаем:

Дома я осталась,  
В комнату прокрАлась,  
Там в коробках ярких  
Спрятаны подарки.  
Подарков немало  
Бабушка послАла.

## Мнемонические пары

Иногда запомнить произношение помогают рифмующиеся слова:

Шоффер – монтёр  
Облегчить – полечить  
Звонит – говорит

Портфель – щавель  
Средства для детства  
Столяр – маляр

Договор – приговор-разговор  
Каталог – диалог-некролог  
Документ – инструмент-медикамент



Улыбнитесь!

## Странные подарки

Первого сентября Артём проснулся рано. Мама уже ушла на работу, оставив на столе записку: «Сынок, возьми гвоздики и подари их любимому учителю технологии, а ирис – классному руководителю».

Мальчик взял большие гвозди, конфеты ириски и пошел в школу. Гвозди он торжественно вручил учителю труда, а ириски – классному руководителю. Они недоуменно переглянулись: «Что это, Артём?»

Что перепутал мальчик?

## Чепонятное слово

Учительница написала Ане в дневник: «Не забудь принести на урок атлас».

Аня нашла дома атласный материал и принесла его в школу. На уроке Галина Ивановна сказала: «А теперь, дети, откройте атлас и найдите в нём Африку, Америку». Аня очень удивилась: «Какая Африка? Какая Америка? У меня однотонный». Тут девочка оглянулась на одноклассников и всё поняла.

• ДОУ

## «Край, в котором я живу!»

Такой проект реализуют воспитатели ДОУ №1 в ходе проведения учебно-развивающих и воспитательных занятий с дошкольниками.

Чувство родины... Оно начинается у ребенка с отношения к своей семье, самым близким и родным людям – маме, папе, бабушке, дедушке. Родина начинается с восхищения тем, что ребенок видит перед собой, что вызывает отклик в его душе. Воспитание в детях любви и уважения к отчиму краю, родному дому, семье, детсаду, близ-

ким и окружающим людям – одно из основных направлений в деятельности ДОУ. Здесь важно соблюдать следующую последовательность: от близкого – к далекому, от малого – к великому (мой дом – моя улица – мой город – мой край). В процессе реализации данного проекта дети знакомятся с родным городом, его прошлым и настоящим, культурой, достопримечательностями, получают первые знания о растительности и животном мире нашего района. К примеру, с детицами 2 младшей группы «Теремок» мы выходили на прогулки и проводили беседы о природе кувшиновского края. В этот процесс активно включились родители – семьями посещали интересные, значимые и живописные места города, отмечая, что в Кувшинове становится уютнее и красивее, есть замечатель-

ные детские площадки с интересными детскими развлечениями. Во время вечерних чтений читали с детьми стихи, рассказы о Родине, русские народные сказки.

Также просматривали слайды о любимом городе, создали альбомы «Моя семья», «Город, где я живу». Такой же проект был реализован и в старшей группе «Почемучки» в форме информационно-творческих занятий, исследований, экскурсий.

Подобная познавательно-воспитательная работа с дошкольниками помогает формированию у детей патриотических чувств, стимулирует их интерес к познанию истории своей семьи, города, края, сплачивает родителей и детей, помогает расти будущих ответственных граждан малой и большой Родины.

В.М. РЯБОВА, Т.С. ГОЛОВКИНА,  
воспитатели ДОУ №1



### • Из почты редакции

## А за окном стучали каблучки

Татьяна ЛЕБЕДЕВА

Ранняя весна нынче выдалась. Птицы – грачи важные – не первый день прошлись по свежим проталинкам, и ранним утром летит их крик по всей округе.

Анна подошла к окну, приоткрыла форточку, струя свежего, кристально чистого воздуха ворвалась в комнату, вытесняла жилой, застоявшийся за зиму дух. «Как хорошо-то, Господи!» – прошептала женщина и тихо перекрестилась. «Слава тебе, Боже, что помнишь про меня, старушку, даешь мне еще чуточку пожить на белом свете». Мимо дома, стучали каблучками, прошла молоденькая девушка в модном пальто, белый шарф перекинут через плечо, и черные кудри озорно трепал ветер. «Совсем как я», – произнесла вслух Анна. Больше полсотни лет прошло со временем ее молодости, сколько молодых, юных пришли на смену друг другу. Молодость, молодость – самое неповторимое, быстротечное время жизни. Анна взяла старый стул с резной спинкой, поставила его возле окна, не спеша села и, опервшись руками о подоконник, ушла в воспоминания о далекой, затерявшейся навсегда юности.

В этом доме она родилась, единственная дочь отца и матери, любимая внучка бабушки. Отец занимал серьезную должность, постоянно бывал в разъездах, работал на износ, чтобы семья не знала нужды. Большой, широколлечий мужчина, когда он появлялся дома, казалось, не оставил свободного пространства вокруг себя. Мать, пышногрудая блондинка с нарисованными бровями, всегда по моде одетая, занималась домом, часами могла разговаривать с подругами по телефону, заказывала у портних новые фасоны платьев, была в курсе всех событий, происходивших в их небольшом городке. Квартира была большой, хорошо меблированной. В маленькой угловой комнатке жила мать хозяина дома Анна Тимофеевна. И внучку называли в ее честь – Аннушка. Сын много работал, редко вился и разговаривал с матерью. Уставший приходил с работы, ужинал, читал газеты, иногда заглядывал в комнатку, проносил дежурную фразу: «Как дела?» и, получив положительный ответ, шел отдохнуть. Семья живет в достатке, сыта, здорова, что еще надо? Когда в доме становилось тихо, Анна Тимофеевна легкой тенью скользила на кухню, подогревала ужин, пила чай. Дело в том, что пожилая женщина была верующей и без молитвы

не проводила ни одного дня. Взрослых домочадцев это раздражало, хозяин дома был партийным работником, а в комнате матери в переднем углу висели иконы. Когда в доме появлялись гости, дверь комнаты Анны Тимофеевны была закрыта, и если кто-то из гостей желал с нею поздороваться, в ответ на свою просьбу получал ответ: «Матери не здоровится». Как вода сквозь пальцы, так и годы про текли безвозвратно. Взрослые старились, молодые подрастали. Маленькая Анечка из резвой розовощекой девочки выросла в красивую статную девушку с большой русой косой и необыкновенно чудесными серыми глазами. Анна Тимофеевна души не чаяла в своей внучке. Отцовская занятость на работе, материнский разговор по телефону с подругами делали Анечку сиротой при живых родителях. Все любовь, ласку, заботу, привязанность она видела только от бабушки. Бабушка в детстве заплетала ей косички, кормила обедом, ходила гулять, рассказывала



сказки, которые помнила из своего детства. Бабушка для Анечки была самым близким человеком. Почему была?

Однажды Анна Тимофеевна стала внука рассказывать о Боге, Богородице, святых. Аня мало что понимала, а тут еще отец услышал разговор бабушки с внучкой и запретил дочери общаться со старушкой. А матери сердито высказал: «Стыдно, мамаша, сказки про Бога рассказывать, на дворе XX век, а ты чему учишь мою dochь? Сама что хочешь думай, а Анну я тебе испортить не дам. У нее вся жизнь впереди».

У Ани было много друзей. Парни и девушки охотно дружили с ней, с дочерью большого начальника. Мать заказывала теперь не только себе, но и дочери самые модные и дорогие платья. Как-то само собой получилось, что бабушка и внучка стали отдаляться друг от друга. Анну интересовали молодые люди, танцы. Молодые люди были сыnekами состоятельных родителей. Учебу девушка запустила и кое-как закончила среднюю школу. Вдруг, как гром среди ясного неба: сердечный приступ – не стало отца. Семья осталась без источника доходов. После смерти отца некоторое время еще оставались деньги, но у них есть удивительное свойство быстро исчезать. Матери, никогда нигде не работавшей, пришло устроиться продавщицей в промтоварный магазин. Помогла знакомая портниха. Заработанные деньги не смогли заменить прежний достаток семьи. Друзья и подруги резко охладели к Аннушке.

Мужчины ее возраста были или женатыми, или разведенными, или, что еще хуже, алкоголиками. Один из последних предложил выйти за него замуж. «А что, – подумала Анна, – может стоит семью создать. Пьет, ну, так что же, перевоспитаю». Но переделать пьющего не пришлось. За три года семейной жизни в пьяном угаре он неоднократно бил жену, потом стоял на коленях, плакал, каялся, но все повторялось снова. Как-то вечером, прийдя с работы, Аня не увидела своих украшений, которые хранила с юности и берегла на черный день. Постылый муж с позором был изгнан.

За окном то пороши, то дожди, то унылые дни сменяли друг друга. По осени птицы улетали в чужие края, а весной радостным пением наполняли родную сторонку. Дом был пуст, и в вечерние часы раздавались негромкие шаги вернувшейся с работы хозяйки. Да большой рыжий кот преданно терся о ее ноги. Анна все чаще заходила в комнату бабушки, все чисто прибрало, белые вышившие занавески, скатерть на столе, все также в углу иконы, среди них икона Спасителя, на полке несколько книг – Библия, Новый Завет, молитвослов. Пыталась читать, но чтение не понимала и, перевернув несколько страничек, ставила книги на прежнее место.

Как-то раз Анна проходила мимо церкви и неожиданно для себя самой остановилась, встала, как вкопанная. Ноги не слушались, не хотели идти дальше. И откуда-то издалека услышала отчетливо бабушкины слова: «Господь не оставит тебя. Я всегда буду с тобой». «Бабушка, милая, родная, неужели ты помнишь обо мне, и ты правда со мной рядом? Ну, тогда...» И Анна почти бегом перешла дорогу. Не помнит, как открыла дверь, как оказалась на пороге храма. Первое, что увидела прямо перед собой – стена вся в иконах и среди них та, что в бабушкиной комнате. Она смотрела на знакомый образ, и из глаз сами собой потекли слезы. Внутри себя она услышала свой, а может и не свой голос: «Я пришла к Тебе, Господи, я долго к Тебе шла. Теперь я буду с Тобой». Горели свечи, и нарядно одетые люди пели хором: Верую во Единого Господа Иисуса Христа. С того дня прошли десятилетия. Анна давно стала прихожанкой, все праздничные и воскресные дни – в храме. В храме она обрела настоящую православную семью. По молитвам самого близкого, самого дорогого человека, бабушки Анны Тимофеевны, она обрела здесь свой дом. О бабушке помнит каждый день. Давно перебралась жить в ее комнату, и записочки подает, и панихиды заказывает. Нет-нет, да и увидит свою бабулечку во сне: беленькая, чистенькая, и все улыбается. Видно, хорошо ей в том мире. За внучку радуется, которая давно для нее уже не девочка, а по возрасту почти ровня.

Пролетело время воспоминаний незаметно. Анна все так же сидела возле окна, положив руки на подоконник, а за окном стучали каблучки – весна пришла.

## Понедельник, 1 марта

## Вторник, 2 марта

## Среда, 3 марта

## Четверг, 4 марта

## Пятница, 5 марта

**ПЕРВЫЙ**

5.00, 9.25 Доброе утро 0+  
9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+  
9.50 Жить здорово! 16+  
10.55 Модный приговор 6+  
12.15 Время покажет 16+  
15.15 Давай поженимся! 16+  
16.00 Мужское / Женское 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
18.40 На самом деле 16+  
19.45 Пусть говорят 16+  
21.00 Время 12+  
21.30 "КУРОРТ ЦВЕТА ХАКИ" 16+  
23.30 Вечерний Ургант 16+

**РОССИЯ**

5.00, 9.30 Утро России 12+  
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Твёрь 16+  
9.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+  
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40, 18.40 60 минут 12+  
14.55 "СКЛИФОСОВСКИЙ" 16+  
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
21.20 "АКУШЕРКА. СЧАСТЬЕ НА ЗАКАЗ" 16+  
23.35 Вечер с Владимиром Соловьевым 16+

**РЕН-ТВ**

6.00 Документальный проект 16+  
7.00 С добрым утром! 16+  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
9.00 "Засекреченные списки" 16+  
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+  
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+  
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+  
14.00 Невероятно интересные истории 16+  
15.00 Документальный спецпроект 16+  
17.00 Тайны Чапман 16+  
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
20.00 "РОМЕО ДОЛЖЕН УМЕРЕТЬ" 16+  
22.15 Водить по-русски 16+  
23.30 Неизвестная история 16+

**ЗВЕЗДА**

6.00 Сегодня утром 12+  
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня 6+  
8.25 "Сделано в СССР" 6+  
8.45 Не факт! 6+  
9.20, 10.05, 13.15, 13.50, 14.05 "ВЕНДЕТТА ПО-РУССКИ" 16+  
10.00, 14.00 Военные новости 12+  
18.30 Специальный репортаж 12+  
18.50 "Освобождая Родину" 12+  
19.40 Скрытые угрозы 12+  
20.25 "Загадки века с Сергеем Медведевым" 12+  
21.25 Открытый эфир 12+  
23.05 Между тем 12+  
23.40 "БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ" 16+

**НТВ**

6.00 Утро. Самое лучшее 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 16+  
8.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+  
13.20 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.25 ДНК 16+  
18.30, 19.40 "ПЁС" 16+  
21.20 "ПОТЕРЯННЫЕ" 16+  
23.45 Основано на реальных событиях 16+

**КУЛЬТУРА**

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+  
6.35 Пешком... 12+  
7.05 Другие Романовы 12+  
7.35, 18.15, 0.00 "Почему исчезли неандертальцы?" 12+  
8.35, 11.10, 13.25, 14.45, 16.20, 19.10, 20.45, 23.20 Голливуд страны советов 12+  
8.50 "ПОДКИДЫШ" 0+  
10.15 Наблюдатель 12+  
11.25 "Евгений Светланов. Непарадный портрет" 12+  
12.20 Цвет времени 12+  
12.30 "Александровка" 12+  
13.40 Линия жизни 12+  
15.05 Новости, подробно, арт 12+  
15.20 Агора 12+  
16.40 "СВАДЬБА" 12+  
17.40 Симфонические оркестры России 12+  
19.45 Главная роль 12+  
20.05 Правила жизни 12+  
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+  
21.05 "Москва слезам не верит" - большая лотерея! 12+  
21.50 Сати. Нескучная классика... 12+  
22.30 "МАРИЯ ТЕРЕЗИЯ. ЖЕНЩИНА НА ВОЙНЕ" 16+

**ПЕРВЫЙ**

5.00, 9.25 Доброе утро 0+  
9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+  
9.50 Жить здорово! 16+  
10.55 Модный приговор 6+  
12.15 Время покажет 16+  
15.15 Давай поженимся! 16+  
16.00 Мужское / Женское 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
18.40 На самом деле 16+  
19.45 Пусть говорят 16+  
21.00 Время 12+  
21.30 "КУРОРТ ЦВЕТА ХАКИ" 16+  
22.30 Док-ток 16+  
23.30 Вечерний Ургант 16+

**РОССИЯ**

5.00, 9.30 Утро России 12+  
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Твёрь 16+  
9.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+  
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40, 18.40 60 минут 12+  
14.55 "СКЛИФОСОВСКИЙ" 16+  
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
21.20 "АКУШЕРКА. СЧАСТЬЕ НА ЗАКАЗ" 16+  
23.35 Вечер с Владимиром Соловьевым 16+

**РЕН-ТВ**

6.00 Документальный проект 16+  
7.00 С добрым утром! 16+  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
9.00, 15.00 "Засекреченные списки" 16+  
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+  
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+  
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+  
14.00 Невероятно интересные истории 16+  
15.00 Неизвестная история 16+  
17.00 Тайны Чапман 16+  
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
20.00 "ЛАРА КРОФТ" 16+  
22.15 Водить по-русски 16+  
23.30 Знаете ли вы, что? 16+

**ЗВЕЗДА**

6.00 Сегодня утром 12+  
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня 6+  
8.20 "Сделано в СССР" 6+  
8.35, 18.30 Специальный репортаж 12+  
8.55 "Колеса Страны Советов. Были и небыли" 0+  
9.50, 10.15, 13.15, 14.05 "КРУТЫЕ БЕРЕГА" 16+  
10.00, 14.00 Военные новости 12+  
18.50 "Освобождая Родину" 12+  
19.40 Легенды армии с Александром Маршалом 12+  
20.25 Уника из прошлого 16+  
21.25 Открытый эфир 12+  
23.05 Между тем 12+  
23.40 "СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ" 0+

**НТВ**

6.00 Утро. Самое лучшее 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 16+  
8.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+  
13.20 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00, 1.15 Место встречи 16+  
16.25 ДНК 16+  
18.30, 19.40 "ПЁС" 16+  
21.20 "ПОТЕРЯННЫЕ" 16+  
23.45 Поздняков 16+

**КУЛЬТУРА**

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+  
6.35 Пешком... 12+  
7.05, 20.05 Правила жизни 12+  
7.35, 18.25 "Хомо сapiens. Новые версии происхождения" 12+  
8.20 Цвет времени 12+  
8.35, 11.10, 13.25, 14.40, 15.50, 19.10, 20.45, 23.20 Голливуд страны советов 12+  
8.50 "У САМОГО СИНЕГО МОРЯ" 12+  
10.15 Наблюдатель 12+  
11.25 XX век 12+  
12.15 "Первые в мире" 12+  
12.35, 22.30 "МАРИЯ ТЕРЕЗИЯ. ЖЕНЩИНА НА ВОЙНЕ" 16+  
13.45 Красивая планета 12+  
14.00 Игра в бисер 12+  
15.05 Новости, подробно, книги 12+  
15.20 Эрмитаж 12+  
16.05 "АНТОША РЫБКИН" 12+  
16.55 Симфонические оркестры России 12+  
19.45 Главная роль 12+  
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+  
21.05 "Мы из джаза. Проснуться знаменитым" 12+  
21.45 "Виноград на снегу. Фазиль Искандер" 12+

**ПЕРВЫЙ**

5.00, 9.25 Доброе утро 0+  
9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+  
9.50 Жить здорово! 16+  
10.55 Модный приговор 6+  
12.15 Время покажет 16+  
15.15 Давай поженимся! 16+  
16.00 Мужское / Женское 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
18.40 На самом деле 16+  
19.45 Пусть говорят 16+  
21.00 Время 12+  
21.30 "КУРОРТ ЦВЕТА ХАКИ" 16+  
22.30 Док-ток 16+  
23.30 Вечерний Ургант 16+

**РОССИЯ**

5.00, 9.30 Утро России 12+  
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Твёрь 16+  
9.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+  
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40, 18.40 60 минут 12+  
14.55 "СКЛИФОСОВСКИЙ" 16+  
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
21.20 "АКУШЕРКА. СЧАСТЬЕ НА ЗАКАЗ" 16+  
23.35 Вечер с Владимиром Соловьевым 16+

**РЕН-ТВ**

6.00, 10.00 Документальный проект 16+  
7.00 С добрым утром! 16+  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
9.00 Знаете ли вы, что? 16+  
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+  
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+  
13.00, 23.30 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+  
14.00 Невероятно интересные истории 16+  
15.00 Неизвестная история 16+  
17.00 Тайны Чапман 16+  
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
20.00 "ЧАС РАСПЛАТЫ" 16+  
22.20 Смотреть всем! 16+  
0.30 "МИСТЕР КРУТОЙ" 12+

**ЗВЕЗДА**

6.00 Сегодня утром 12+  
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня 6+  
8.20, 10.05, 13.15, 14.05 "УБИТЬ СТАЛИНА" 16+  
10.00, 14.00 Военные новости 12+  
18.30 Специальный репортаж 12+  
18.50 "Освобождая Родину" 12+  
19.40 Последний день 12+  
20.25 "Секретные материалы" 12+  
21.25 Открытый эфир 12+  
23.05 Между тем 12+  
23.40 "ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА" 12+

**НТВ**

6.00 Утро. Самое лучшее 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 16+  
8.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ" 16+  
13.20 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00, 1.15 Место встречи 16+  
16.25 ДНК 16+  
18.30, 19.40 "ПЁС" 16+  
21.20 "ПОТЕРЯННЫЕ" 16+  
23.55 Захар Прилепин. Уроки русского 12+

**КУЛЬТУРА**

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+  
6.35 Пешком... 12+  
7.05, 20.05 Правила жизни 12+  
7.35, 18.25 "Хомо sapiens. Новые версии происхождения" 12+  
8.20 Цвет времени 12+  
8.40, 11.10, 13.25, 14.40, 15.50, 19.10, 20.45, 23.20 Голливуд страны советов 12+  
8.55 "СВАДЬБА" 12+  
10.15 Наблюдатель 12+  
11.25 "Карпов играет с Карповым" 12+  
12.20 "Первые в мире" 12+  
12.35, 22.30 "МАРИЯ ТЕРЕЗИЯ. ЖЕНЩИНА НА ВОЙНЕ" 16+  
13.45 Красивая планета 12+  
14.00 Искусственный отбор 12+  
15.05 Новости, подробно, кино 12+  
15.20 Библейский сюжет 12+  
16.05 "ПЕРВОКЛАССНИЦА" 0+  
17.15 Симфонические оркестры России 12+  
19.45 Главная роль 12+  
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+  
21.05 "Мы из джаза. Проснуться знаменитым" 12+  
21.45 "Виноград на снегу. Фазиль Искандер" 12+

**НТВ**

6.00 Утро. Самое лучшее 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 16+  
8.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ" 16+  
13.20 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.25 ДНК 16+  
17.30 Жди меня 12+  
18.30, 19.40 "ПЁС" 16+  
21.20 "ПОТЕРЯННЫЕ" 16+  
23.30 Своя правда 16+

**КУЛЬТУРА**

Суббота, 6 марта

Воскресенье, 7 марта

**ПЕРВЫЙ**

6.00 Доброе утро. Суббота 6+  
 9.00 Умницы и умники 12+  
 9.45 Слово пастыря 0+  
 10.00, 12.00 Новости 16+  
 10.15 Александр Балуев. Герой, одержимый страстью 12+  
 11.15, 12.15 Видели видео? 6+  
 13.55 "ИНТЕРДЕВОЧКА" 16+  
 16.45 Кто хочет стать миллионером? 12+  
 18.25 Сегодня вечером 16+  
 21.00 Время 12+  
 21.20 "ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!" 16+  
 23.05 Юбилейный концерт Анжелики Варум 12+

**РОССИЯ**

8.00, 8.20 Вести-Тверь. Суббота 16+  
 8.35 По скретку всему свету 12+  
 9.00 Всероссийский потребительский проект "Тест" 12+  
 9.25 Пятеро на одного 12+  
 10.10 Сто к одному 12+  
 11.00 Вести 16+  
 11.30 Юмор! Юмор! Юмор! 16+  
 12.35 Доктор Мясников 12+  
 13.40 "НАРИСОВАННОЕ СЧАСТЬЕ" 12+  
 18.00 Привет, Андрей! 12+  
 20.00 Вести в субботу 12+  
 21.00 "ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА" 0+

**РЕН-ТВ**

6.40 "СУПЕРБОБРОВЫ" 12+  
 8.30 О вкусной и здоровой пище 12+  
 9.00 Минтранс 12+  
 10.10 Самая полезная программа 16+  
 11.15 Военная тайна 16+  
 13.15 СОВБЕЗ 16+  
 14.20, 15.20 Документальный спецпроект 16+  
 17.25 "KINGSMAN. ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО" 16+  
 20.10 "ВЕЛИКАЯ СТЕНА" 12+  
 22.05 "ОВЕРЛОРД" 18+  
 0.00 Прямой эфир (время московское). Бокс. Бой-реванш за звание чемпиона в тяжёлом весе. Дильтяян Уайт vs Александр Поветкин 16+

**ЗВЕЗДА**

6.55, 8.15 "БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН!" 12+  
 8.00, 13.00, 18.00 Новости дня 12+  
 8.40 Морской бой 6+  
 9.45 Легенды цирка с Эдгардом Запашным 6+  
 10.10 Легенды кино 6+  
 11.00 "Загадки века с Сергеем Медведевым" 12+  
 11.55 Не факт! 6+  
 12.30 Круиз-контроль 6+  
 13.15 СССР. Знак качества с Гариком Сукачевым 12+  
 14.05 Улика из прошлого 16+  
 14.55, 18.25 "РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ" 6+  
 18.10 Задело! 12+  
 0.05 "БЛАГОСЛОВИТЕ ЖЕНЩИНУ" 12+

**НТВ**

7.25 Смотр 0+  
 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 16+  
 8.20 Готовим с Алексеем Зиминым 0+  
 8.50 Поехим, поедим! 12+  
 9.25 Едим дома 0+  
 10.20 Главная дорога 16+  
 11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+  
 12.00 Квартирный вопрос 0+  
 13.00 Секрет на миллион 16+  
 15.00 Своя игра 0+  
 16.20 Следствие вели... 16+  
 19.00 Центральное телевидение 16+  
 20.00 Новые русские сенсации 16+  
 21.00 Ты не поверишь! 16+  
 22.00 Звезды сошлися 16+  
 23.30 Международная пилорама 16+

**КУЛЬТУРА**

6.30 Библейский сюжет 12+  
 7.05 "Шалтай-Болтай". "Сказки-невелички" 12+  
 7.40 "СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА" 0+  
 9.20, 11.30, 12.45, 13.30, 18.25, 20.55 Голливуд страны советов 12+  
 9.35 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым 12+  
 10.05 "УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОЙ" 0+  
 11.45 "Затерянный мир острова Биоко и его короли" 12+  
 13.00 "Русь" 12+  
 13.45 Красивая планета 12+  
 14.00 "СЕРДЦЕ НЕ КАМЕНЬ" 12+  
 16.15 Линия жизни 12+  
 17.10 Красная лента 12+  
 18.45 "СТАКАН ВОДЫ" 0+  
 21.10 "Владимир Микуля. Здравствуй и прощай!" 12+  
 22.00 "СТЭНЛИ И АЙРИС" 16+  
 23.40 Клуб 37 12+

Уважаемые жители!

28 февраля и 6, 14 марта с 10:30 до 11:00 час. на рынке Тверское Завидовское ПХ продаёт КУР-МОЛОДОК высокопродуктивных и яйценоских пород: леггорн – белая, ломан браун – рыжие, доминанты – разноцветные, коралл ник – белые с черными пятнами. Вакцинированные. По низким ценам Однинадцатая курица – в подарок. Тел.: 8-910-530-16-49, 8-910-848-65-97. <https://vk.com/club190739655>.

Реклама

Воскресенье, 7 марта

**ПЕРВЫЙ**  
 6.00, 10.00, 12.00 Новости 16+  
 6.55 Играй, гармонь любимая! 12+  
 7.40 Часовой 12+  
 8.10 Здоровье 16+  
 9.20 Непутевые заметки 12+  
 10.10 Жизнь других 12+  
 11.10, 12.10 Видели видео? 6+  
 13.25 Юбилею Андрея Миронова. "Скользить по краю" 12+  
 14.20 К юбилею Андрея Миронова. "Достояние Республики" 12+  
 15.50 "ИЩУЖЕНЬ С РЕБЕНКОМ" 16+  
 19.25 лучше всех! 0+  
 21.00 Время 12+  
 21.50 Ледниковый период 0+  
 23.55 Концерт группы "Рондо" 12+

**РОССИЯ**

6.00 "ЛЮБОВЬ ИЗ ПРОБИРКИ" 12+  
 8.00 Вести-Тверь. Воскресенье 16+  
 8.35 Устами младенца 12+  
 9.20 Когда все дома с Тимуром Кизяковым 12+  
 10.10 Сто к одному 12+  
 11.00 "НЕОТПРАВЛЕННОЕ ПИСЬМО" 0+  
 15.25 "ЛЁД" 16+  
 17.45 Ну-ка, все вместе! 12+  
 20.00 Вести недели 12+  
 22.00 Москва. Кремль. Путин 12+  
 23.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 16+

**РЕН-ТВ**

7.00 "ВО ИМЯ КОРОЛЯ" 16+  
 9.05 "ИСХОД. ЦАРИ И БОГИ" 12+  
 12.00 "ЦАРЬ СКОРПИОНОВ" 12+  
 13.50, 20.55 "МУМИЯ" 16+  
 16.15 "МУМИЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ" 12+  
 18.45 "МУМИЯ. ГРОБНИЦА ИМПЕРАТОРА ДРАКОНОВ" 16+  
 23.00 Добров в эфире 16+

**ЗВЕЗДА**

7.00 "НОЛЬ-СЕДЬМОЙ" МЕНЯЕТ КУРС 16+  
 9.00 Новости Недели с Юрием Подкопаевым 12+  
 9.25 Служу России 12+  
 9.55 Военная приемка 6+  
 10.45 Скрытые угрозы 12+  
 11.30 "Секретные материалы" 12+  
 12.20 Код доступа 12+  
 13.10 Специальный репортаж 12+  
 13.50 "Оружие Победы" 6+  
 14.05 "ВИКИНГ" 16+  
 18.00 Главное с Ольгой Беловой 12+  
 19.25 "Незримый бой" 16+  
 22.45 "Сделано в СССР" 6+  
 23.00 Фетисов 12+  
 23.45 "БЕЗ ПРАВИЛ" 16+

**НТВ**

7.00 Центральное телевидение 16+  
 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 16+  
 8.20 У нас выигрывают! 12+  
 10.20 Первая передача 16+  
 11.00 Чудо техники 12+  
 11.50 Дачный ответ 0+  
 13.00 НашПотребНадзор 16+  
 14.05 Однажды... 16+  
 15.00 Своя игра 0+  
 16.20 Следствие вели... 16+  
 19.00 Итоги недели 16+  
 20.10 Мaska 12+  
 23.20 Основано на реальных событиях 16+

**КУЛЬТУРА**

6.30 "Осьминожки", "Лоскутик и Облая" 12+  
 7.45 "МАШЕНЬКА" 12+  
 9.00, 13.05, 14.05, 14.50, 17.55, 19.15 Голливуд страны советов 12+  
 9.15 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым 12+  
 9.45 Мы - грамотеи! 12+  
 10.25 "СТАКАН ВОДЫ" 0+  
 12.35 Письма из провинции 12+  
 13.25 Диалоги о животных 12+  
 14.20 Другие Романовы 12+  
 15.05 "МАЙЕРПИНГ" 12+  
 17.25 Пешком... 12+  
 18.15 Романтика романса 12+  
 19.30 Новости культуры 12+  
 20.10 "МОЙ МЛАДШИЙ БРАТ" 12+  
 21.50 Опера "Дон Паскуале" 12+

• **Вниманию населения!****Вам звонит коллектор,  
но вы не являетесь должником**

Ситуации, когда человеку, у которого нет реальной просроченной задолженности, звонят из коллекторских агентств с требованием погасить долг родственника, друга или коллеги по работе, возникают не так уж и редко. Обычно, для человека такие звонки являются полной неожиданностью, ведь он не является ни должником, ни поручителем и не предоставлял никакую информацию о себе кредитным организациям. Персональные данные могут появиться в базе агентства, если их предоставил должник (одноклассник, родственник др.) или же коллекторы могут найти ваши данные через интернет – вы являетесь родственником или другом должника и указали данную информацию в социальных сетях.

Роспотребнадзор напоминает, что в случае, если вас беспокоят звонками, но вы не являетесь заемщиком, то, в первую очередь, надо узнать, какое именно коллекторское агентство вас беспокоит и на каком основании. Затем спокойно разъясните, что поручителем должника вы не являетесь, своего согласия, удостоверенного подписью, вы нигде не давали. Если звонки не прекращаются, то необходимо записать переговоры, например, на диктофон, взять детализацию телефонных переговоров у оператора связи для подтверждения нарушений со стороны коллекторов. Вы также вправе направить в адрес коллекторского агентства и кредитора письменное уведомление по почте (лучше заказным письмом с уведомлением о вручении) об отсутствии у вас кредитных обязательств и некорректной работе коллектора (указав дату, время и номера телефонов с которых звонили).

**К сведению:** Деятельность коллекторских агентств регламентирована Федеральным законом от 03.07.2016 №230-ФЗ «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовых организациях» (далее – закон № 230-ФЗ). Коллекторские организации не вправе применять к должнику какие-либо меры принуждения для получения долга, поскольку такими полномочиями наделены только органы Федеральной службы судебных приставов. Работа коллекторов сводится к тому, чтобы убедить должника выплатить долг. В соответствии со ст. 6. Закона № 230-ФЗ при осуществлении действий, направленных на возврат просроченной задолженности, кредитор или лицо, действующее от его

имени и (или) в его интересах, обязаны действовать добросовестно и разумно.

Не допускаются направленные на возврат просроченной задолженности действия кредитора или лица, действующего от его имени и (или) в его интересах, связанные с применением к должнику и иным лицам физической силы, либо угрозой ее применения, угрозой убийства или причинения вреда здоровью; уничтожением, повреждением имущества либо угрозой таких уничтожения или повреждений; применением методов, опасных для жизни и здоровья людей; оказанием психологического давления на должника и иных лиц, использованием выражений и совершение иных действий, унижающих честь и достоинство должника и иных лиц; введением должника и иных лиц в заблуждение относительно: правовой природы и размера неисполненного обязательства, причин его неисполнения должником, сроков исполнения обязательства; передачи вопроса о возврате просроченной задолженности на рассмотрение суда, последствий неисполнения обязательства для должника и иных лиц, возможности применения к должнику мер административного и уголовно-процессуального воздействия и уголовного преследования; принадлежности кредитора или лица, действующего от его имени и (или) в его интересах, к органам государственной власти и органам местного самоуправления; любым другим неправомерным причинением вреда должнику и иным лицам или злоупотреблением правом. Если коллекторское агентство продолжает вас беспокоить, особенно в ночное время и ранним утром, или звонки приобретают агрессивный характер, вам угрожают, следует обратиться в правоохранительные органы. Вы также вправе подать жалобу на действия коллекторов в территориальный орган Федеральной службы судебных приставов и органы прокуратуры с приложением материалов, свидетельствующих о нарушении закона, и потребовать привести по данным фактам внеплановую проверку.

За совершение коллекторами действий в нарушение Закона № 230-ФЗ предусмотрена административная ответственность в виде штрафа, размер которого может достигать 500 тысяч рублей (ст. 14.57 КоАП РФ).

Информация подготовлена с использованием материала сайта <http://zpp.rosпотребnadzor.ru>.

Консультационный пункт по защите прав потребителей Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в городе Торжок

**РЕКЛАМА**

Копаем колодцы, септики. Ремонт колодцев, установка насосов и домиков.  
 Тел.: 8-952-085-27-31, 8-915-714-15-87.

Реклама

Продам компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс + принтер + сканер. Привезу вам домой, установлю. Гарантия 6 мес. Цена 13900 руб. Тел.: 8-910-368-98-08.

Реклама

**Автошкола ООО «Верста»**  
 проводит набор на курсы обучения водителей категорий «А», «В» и «С», а также в группы «выходного дня» по адресу: г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 8.  
 Телефон: 8-904-027-37-38, с 8:00 до 17:00.

Реклама

**Ритуальные услуги «Ангел»**

(услуги по городу и району)

Тел.: 8-952-060-11-85 (круглосуточно).

Тел. магазина: 8-980-628-37-33 с 9:00 до 17:00

ИНН 692900434632 ОГРН 319695200019880

Реклама

**Клиника «Академия здоровья»**

(г. Кувшиново ул. Октябрьская д. 1)

• Забор более 1200 видов анализов  
 • Прием высококвалифицированными специалистами из Твери  
 •

•ПОЗДРАВЛЕНИЯ•ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

## Поздравляем!

Нашу дорогую и любимую маму, бабушку, прабабушку, жену ВАЛЕНТИНУ АНАТОЛЬЕВНУ КОСТЬЛЕВУ – с 65-им юбилеем!

Мамочка наша родная,  
Эти нежные строки – тебе,  
Самой доброй на этой земле!  
Пусть печали в твой дом не заходят,  
Пусть болезни пройдут стороной.  
Мы весь мир поместили в ладони  
И тебе подарили одной!  
Но и этого было бы мало,  
Чтоб воздать за твою доброту.  
Мы всю жизнь, наша милая мама,  
Пред тобой в неоплатном долгу!  
Спасибо, родная, за то что растила,  
За то, что взамен ничего не просила.  
Что горе и радость деля пополам,  
Во всем лучшей доли желала ты нам.  
Красива, заботлива, нежна,  
Ты нам ежедневно и вечно нужна!

С любовью, муж, дети, внуки, правнучка, зятья



Дорогого и любимого ДЕНИСА ВАЛЕРЬЕВИЧА ВЕНЧАГОВА – с 30-летием!

Здоровья, счастья, удачи!  
Ты даришь нежность повседневно,  
Любовь, заботу и тепло.  
С тобой, милым и душевным,  
Мне очень, очень повезло.  
Спасибо за доброту и ласку,  
Золотой наш человек.

Желаем радости и счастья  
На твой прекрасный долгий век!



Жена, дети и родные

ГАЛИНУ НИКОЛАЕВНУ и ЕВГЕНИЯ ПЕТРОВИЧА КОВАЛЕВСКИХ –

с рубиновой свадьбой!

Сорок лет вы за руки прошли, стал союз ваш крепче и надежней,  
Сохранить любовь на столько лет – далеко не каждому возможно.  
Вы бок о бок пережили беды, сердце к сердцу радость принимали,  
Пополам делили все победы, в горести друг друга выручали.

Так прожить не каждому дано, сорок лет в согласии и счастье,

Видно, свыше вам судьбой дано  
Стать друг другу половинкой настоящей.  
Пусть же крепнет дальше ваш союз,  
Пусть ваш дом удача не покинет.  
Счастье и достаток призывают пусть,  
И любви пусть пламя не остывает!

Семья Лагутчевых, Чепурновых, Сапуновых,  
Дмитриевых, Линецких



### РАЗНОЕ

Продаю дрова и срезки.  
Телефон: 8-980-637-04-01. Реклама

\*\*\*

Продается комната (18 кв. м).  
Отопление централизованное,  
вода, туалет. Цена договорная.  
Звонить по тел. 8-920-158-82-38.

Реклама

Каждый вторник на рынке с 11:30 до 12:00 будут продаваться куры-молодки.

Реклама

\*\*\*

Продаю порослят (помесь ландрас – крупная белая) Возраст – 2 месяца. Цена – 5000 рублей.  
Телефон: 8-980-643-37-05.

Реклама

**ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК – от 120 ДНЕЙ.**

**БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА – от 5 шт.**

Тел.: 8-958-100-27-48.

САЙТ: NESUSHKI.RU. Реклама

ИП Тарасов Р.С. ИНН 212411842143

ОГРН ИП 314212424700017

**Кировская обувная фабрика**

**2 марта с 17:00 до 19:00**

в РЦД будет производить прием старой обуви в ремонт, на полную реставрацию и обновление низа. Доступные цены. Высокое качество. Натуральная кожа. Выбор подошвы. Оплата – после ремонта.

Реклама

Продаётся благоустроенная 3-комнатная квартира (1/5, площадью 61,1 кв.м) на Пионерском бульваре. В квартире не требуется капитальный ремонт, готова к заселению.

Более подробная информация по телефонам:

8-904-002-18-13, 8-904-002-59-49.

Реклама

**Ремонт стиральных машин на дому**

по городу и району. Пенсионерам, инвалидам предлагаются скидки.

Тел.: 8-910-839-05-39,  
Александр.

Реклама

Куплю старинные: иконы и картины от 60 тыс. руб., книги до 1920 г., статуэтки, столовое серебро, буддийские фигуры, зна-ки, самовары, колокольчики, золотые монеты, старинные юве-лирные украшения. Тел.: 8-920-075-40-40.

ООО «Три Вэ» ИНН 5257161760 ОГРН 1165275015750

Реклама



Вячеслав и его семья

Сестру и тетю ВАЛЕНТИНУ ГЕННАДЬЕВНУ СОРОКИНУ – с юбилеем!

В день рождения твой сегодня  
Годы можно не считать.  
В этот самый день счастливый  
Мы хотели б пожелать:  
Пусть морщинки, но от смеха,  
Не беда и седина.  
Пусть слезинки, но от счастья  
Тебе сопутствуют всегда.  
Чтобы в жизни улыбались  
Твои ясные глаза,  
Чтобы счастье и здоровье  
Были спутником всегда.

Сестру и тетю ВАЛЕНТИНУ ГЕННАДЬЕВНУ СОРОКИНУ – с юбилеем!

**ДОРОГО КУПЛЮ  
ЛЮБЫЕ ИКОНЫ**

самовары, картины, статуэтки,  
часы, кресты, колокола, серебро и т.д.  
**8-952-483-86-86**

ВЪЕЗД И ОЦЕНКА БЕСПЛАТНО

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
ЧИСТИКОВА А.Е.**

Учредители газеты: Администрация Кувшиновского района и АНО «Редакция газеты «Знамя». Учредители редакции: Правительство Тверской области, Администрация Кувшиновского района, НП «Верхневолжская ассоциация периодической печати».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Регистрац. ПИ №ТУ69-00176.

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя». Адрес издателя и редакции: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 28. Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail: znam\_kuv@mail.ru

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений ответственность несут рекламодатели.

(\*) – материалы публикуются на коммерческой основе  
Цена номера свободная

Телефоны: главного редактора, бухгалтерии – 4-43-88 (факс); заведующих издательским отделом, отдела по основным направлениям деятельности – 4-44-90 (факс).

Приём объявлений с 10:00 до 16:00.  
Выходные дни – суббота и воскресенье.

Индекс издания 51642  
Заказ 150 Тираж 1670  
подписано к печати фактически  
24.02.2021 г. в 11:00 час.  
(по графику в 11:00 час.)

Отпечатано в ООО «Торжокская типография». Адрес типографии: 172002, Тверская область, г. Торжок, ул. Володарского, д.2.